

2022年第1期 总第215期 本期共4版 2022年1月17日出版 主办: 吉林动画学院 主编: 陈珍 编辑: 韩野 版式: 柳叶 校对: 印焕炜

学 院 校 动 画

总编辑:郑立国

本期导读

锐意改革 拼搏奋斗 全面突破 成绩斐然 吉林动画学院2021年教学改革发展纪实

我校"力行职业发展学院" 获批省级教师教学发展示范中心

增强心理健康教育针对性和实效性

我校开展心理健康教育专项培训

热血异能原创漫画《觉醒吧掌门》上线 详见04版

详见04版

详见04版

详见02~03版

吉林省连续性内部资料出版物 准印证编号:JN00-246 内部资料 免费交流

## 吉林动画学院 2021 年度总结表彰大会隆重召开

文化艺术集团 2021 年度总结表彰大会在学 心隆重召开。本届总结表彰大会在 、北京、上海共设8个分会场,吉林动画 烂院校领导、全体教职员工,吉动文化艺术集 北京、上海三地团队成员参加了大 吉林动画学院董事长、校长郑立国作了题 《坚定目标方向·深化特色内涵·赋能品牌 价值》的工作报告。吉林动画学院副董事长、

2021年,是"十四万"开局之年;是吉林动 画学院强化特色、深化内涵,助推未来发展, 继往开来、谋篇布局的一年;也是吉动文化艺 术集团产业引领、深化融合、创新发展、品牌 彰显的一年。

会上,党委书记、督导专员岳武宣读吉林 、的决定》,副董事长、副校长刘欣宣读 吉动文化艺术集团《关于表彰 2021 年度先进 集体和先进个人的决定》。大会共表彰了60 先进集体,243 名先进个人,希望全体教职 员工以先进集体和先进个人为榜样,勤勉努 力,力争上游,锐意进取,为推进学校和公司



1月13日,吉林动画学院、吉动文化艺术集团2021年度总 结表彰大会隆重召开。董事长、校长郑立国作工作报告。

2021年度先进集体和先进个人的决定》。



彰 2021 年度先进集体和先进个人的决定》。

各项事业发展做出更大贡献。

郑立国指出,2021年,是中国共产党的百 年华诞,是学校"十四五"发展规划实施的开 局之年,吉林动画学院围绕国家"十四五"发 展规划和 2035 远景目标,按照吉林省全面实

施"一主六双"的战略部署,紧密围绕"文化强 国、教育强国、科技强国、人才强国"战略任 务,根据董事会战略布局,扎实推进产教融合 ,以项目带动教学,为学校"十四五"发展 规划顺利推进及未来产业大学建设目标的实 了回顾总结:一是贯彻董事会战略部 署,统筹优化体系布局;二是弘扬伟大建党精 神,开展"铸魂育人"活动;三是强化质量建设 工程,教育教学工作开创新局面;四是发挥创 新创业优势,深化产教融合模式;五是激发科 研活力,科研成果丰硕;六是实施人才引培战 略,队伍建设成效明显;七是强化"国际化+" 战略,加快国际化办学进程;八是紧密对接市 场,突显招生就业品牌;九是完善育人体系, 增强学生工作实效:十是深化管理创新,健全 依法治校综合治理体系; 十一是持续推进后 勤体系建设,服务保障水平更加完备

2021年, 吉动文化艺术集团面对文化创 意产业机遇与挑战并存的大环境,紧密围绕 吉动发展战略布局,夯实产业发展基础,强化 经营管理;管理体系不断完善、工业化流程体 系不断优化、项目生产和运营持续推进、基于 吉动自有核心技术的数字动漫博物馆项目进 展顺利、文化新兴消费体系再扩新渠道。

"2022年,学校将继续坚持'三大'办学特 '四创'核心文化,继续秉承'五负责'办学 宗旨、'六化'发展理念,继续坚定吉动精品战 本科教育教学审核评估、申硕等步伐,继续完 善'五育并举'、'三全育人'格局,为推进学校 '十四五'发展建设夯实基础,为实现文化产 业大学和百年名校目标筑牢根基。"郑立国的 讲话振奋人心,令人鼓舞。他对 2022 年重点 工作进行了部署:一、加强战略顶层设计,全 的引领作用,聚力开创学校党的建设新格局; 三、深化内涵发展建设,逐步提升教育教学质 量新突破;四、建强"产教融合"平台,深入推 进"学研产"对接升级;五、践行融合发展理 推进"国际化"内涵发展建设;八、把握政策市 场导向,全面加强招生就业特色品牌建设;

九、强化行政管理创新,切实推进"大行政"体 系整体建设;十、夯实学生工作基础,进一步 完善"五育并举"工作格局;十一、强化服务保 障意识,大力推进后勤资产企业化运营;十 二、注重内涵文化驱动,全面提升吉动品牌文 化影响力:十三、聚焦"百年名校"目标,全面 开启"新校区"建设步伐

2022年,同时也是吉动文化艺术集团进 ·步夯实基础,高速发展的新征程起步阶段 将围绕新时期、新环境、新目标,充分发挥和 阳文化主题消费园等,进一步推动产教融合 助力吉动发展战略稳步实施,快速发展,

"让我们'坚定目标方向、深化特色内涵 能品牌价值',筑梦'动画宇宙',传承'吉动 文化',释放'吉动力量'!"郑立国董事长激昂 的话语令所有吉动人热血沸腾, 在崭新的 年,我们必将全员聚力、全力提速、全面提效 全线突破、再创辉煌!

(于千傲)

# 1月13日,吉林动画学院、吉动文化艺术集团2021年度总结表彰大会在学校艺术中心隆重召开。 本版摄影 张术

## 全面贯彻党的教育方针 落实立德树人根本任务

### 我校举办《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》培训讲座

《中国共产党普通高等学校基层组织工作条 我校在文化艺术中心二楼多功能厅举办《工 作条例》培训讲座,特邀请吉林省委教育工委 组织部副部长王盛南对《工作条例》进行深入 全面解读。校党委书记岳武出席培训讲座并 致辞,全校各基层党组织书记参加此次培训 讲座

王盛南副部长从《工作条例》修订的背 《工作条例》许多内容亟需再次修订完善。从一进。 2019年下半年以来,先后开展4轮调研和征 求意见工作,梳理汇总各方意见建议500余 条。2021年2月,习近平总书记先后主持中央 政治局常委会议,中央政治局会议,审议通过

条例》对于全面贯彻党的教育方针,落实立德 会主义建设者和接班人, 具有十分重要的意

王盛南强调,做好新时代高校党建工作, 必须自觉把高校党的建设放在坚持和加强党 的全面领导,坚持党要管党,全面从严治党, 增强"四个意识",坚定"四个自信",做到"两 个维护"的政治高度来审视;围绕全面贯彻党 景、过程和意义,修订遵循的原则,主要修订 的教育方针,坚持正确的办学方向,落实立德 的内容等诸多方面进行了系统详实的解读。 树人根本任务来展开;围绕为谁培养人,培养 王盛南介绍说,面对新形势新任务新要求, 什么人,如何培养人这个重大问题来谋划推

> 岳武对王盛南副部长的莅临讲座表示感 谢。他指出,制度的生命力在于执行,深入学 习领会《工作条例》的精神。全校要把学习《工 作条例》作为重大政治任务来抓,与党史学习



师德师风演讲总决赛圆满收官

## 12 名选手精彩演说"四有"好老师

本报讯"踩着星光入校园,拖着疲惫回 家门。当质疑这种教师生活时,张桂梅的身影 浮现脑中!'

"习近平总书记说,人民教师无上光荣!" "三尺讲台献出一片爱心!不忘初心,奉

献自己,照亮别人!

一句句铿锵的话语言说师德之正,一段 段深情的告白彰显师风之强!这是 2021 年 12 月30日下午我校"师德师风演讲总决赛"现 场实录。本次比赛在校文化艺术中心二楼多 功能厅举行,12位教师通过前期海选、初赛、 复赛等激烈的角逐,从全校13个基层党总支 2个直属党支部涵盖的 700 余名教师中脱颖 而出进人总决赛,他们现场发表了精彩的演 讲。校党委书记、督导专员岳武,校副董事长、 副校长刘欣,校纪委书记、副校长王晓岩,副 校长王春利,校党委副书记、副校长张砚为等 校级领导与会,并作为评委为选手现场打分。 岳武书记作总结讲话。

岳武说,首先代表郑立国董事长、校长和 学校领导对响应学校号召,积极参加本次演



党委书记、督导专员岳武为一等奖 获得者游戏学院唐硕阳颁奖。



副董事长、副校长刘欣为二等奖获得者设 计与产品学院周皓然、国际交流学院薛媛媛、电 影学院李子衡颁奖

讲比赛的各位老师表示衷心感谢! 对各位选 手在比赛中取得的优异成绩,表示诚挚的祝 贺;本次演讲比赛郑立国董事长、校长高度重 视,给予大力支持。各党总支、直属党支部以 "正师风、强师德、铸师魂"为主题,以讴歌、赞 美身边优秀教师先进典型人物和弘扬新时代"四 有"好老师感人事迹为主基调,认真组织,积极引 领,各教学单位领导班子责任担当,强化落实。选 手们的精彩演讲集中反映了我校教师凝心聚力、 奋发向上的整体风貌,更是我校风清气正、潜心育 人师德师风建设成绩的一个缩影。

吉林动画学院是我国第一所独立设置培 养动漫游人才的艺术类高等学府, 在郑立国 董事长、校长和董事会的带领下,在全体师生 员工共同努力下,现已走出"学研产一体化、 开放式国际化、创意产品高科技化"的特色办 学之路。得到教育部和省领导的多次表彰,更 得到了党和国家领导人的积极评价,在省内 外享有很高荣誉。面向国家发展新阶段、新理 念、新格局,面对我省"一主六双"战略需求, 我们一定要做好"学研产一体化""产教融合

教育和学习习近平总书记"七一"重要讲话精 神相结合,全面掌握《工作条例》内容,严格遵 切实履行主体责任, 要坚持和加强党的全面 领导,严格遵守全面从严治党,推动基层党建 与事业发展深度融合,以高质量党建引领保 障我校各项事业高质量发展。全校要以学习 贯彻《工作条例》为重大契机,努力开创学校 党建工作新局面,全面提升吉动文化品牌内 涵、品牌价值和品牌影响力,加快推进特色高 水平应用型大学建设,为推进学校"十四五" 时期事业稳步发展和跨越发展提供更坚强有 力的政治保证、思想保证和组织保证。

通过此次培训讲座,全校各基层党总支、 党支部书记对《工作条例》的内容和精神实质 有了全面的把握和更加深刻的理解。

"创新创业""教育+艺术+科技+文化+市场" 及提升学校品牌价值的大文章。立足交叉学 科,全力推进新文科、新工科的人才培养体系 和课程体系的建设工作。

岳武说,教师是人类灵魂的工程师,习近 平总书记对教师群体念兹在兹, 勉励大家做 "有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁 爱之心"的"四有"好老师。每一位知识分子都 应该有一个"为天地立心,为生民立命,为往圣 继绝学,为万世开太平!"的宏大愿景。

总决赛现场,12位选手结合自己教育教 学的亲身经历和感受,畅谈了对教育事业的 忠诚和责任,讲述了对学生的热爱、关心和帮 助。她们以饱满的热情,从不同的角度阐述了 对师德师风的理解,她们富有激情、声情并茂 的演讲获得台下观众的阵阵掌声。一场有关"师 德师风"的精神盛宴在吉林动画学院隆重开席。作 为评委的校领导们认真地记录每个选手的表现, 对标评分细则,以其给予最公正的分值。

经过100余分钟激烈角逐,游戏学院的 唐硕阳获得一等奖;设计与产品学院的周皓 然、国际交流学院的薛媛媛、电影学院的李子 衡获得二等奖;动画艺术学院的王雪、电影学 院的张雪、电影学院的郭小瑞、电影学院的孟 令伟获得三等奖;马克思主义学院的王金、文 化产业商学院的孙芳圆、马克思主义学院的 于倩倩、民航学院的江雪飞获得优秀奖。校领 导为12名获奖老师颁发奖状和证书,同时也 为进入复赛的19名老师颁发了荣誉证书。

(王舜)

## 锐意改革 拼搏奋斗 全面突破 成绩斐然

### 吉林动画学院 2021 年教学改革发展纪实

2021年,是我校"十四五" 规划开局第一年,这一年里, 2021 06 BE ENTREPRENEUR WITH YOU 11 JUST TAKE UP AN OCCUPATION IN JILIN 学校教学单位按照 2021 年吉 仓川业有价"就"在吉林 林动画学院"强化特色 深化内 涵 推动发展"战略布局,锐意 改革,拼搏奋斗,在专业建设、 课程建设、教学改革与研究、 学研产一体化、创新创业、师 资队伍建设等方面实现全面 突破,成绩斐然,彰显了我校 "开放式国际化、学研产一体 办学的魅力,打响了我校"十 四五"开局第一炮,让全校师 生为之振奋。

2021年6月11日,由吉林省教育厅、吉林省人力资源和社会保障厅、共青团吉林省委联合指导,吉林功画学院、吉动文化艺术集团主办的"创业有你,'就'在吉林"助力吉林文化产业振兴发展首场推介金在吉林动画学院隆重召开,与金嘉宗合影留念。



2021年9月23日,第十三届中国—东北亚博览会在长春市国际会展中心盛大启幕。校长郑立国,党委书记、督导专员岳武,副校长刘攽、王春村、王晓宏,张观为,校长助理彭藤等校领导与部分本展人员合影留念。



2021年9月10日, 教师节教学比赛颁奖活动现场

### 建设一流专业 打造知名品牌

2021年,我校数字媒体艺术专业成功获批国家级一流 本科专业建设点;环境设计、表演、艺术与科技、网络与新媒体、产品设计获批省级一流本科专业建设点。截止到目 前,我校共有国家级一流本科专业建设点2个、省级一流 本科专业建设点8个。 动画艺术学院统筹规划、精心组织、具体设计,把握专

业建设的难点、重点问题,集中力量打造精品项目,以交叉 终把学科发展,专业内涵建设创新及动画产业化升级作为 学院发展的特色优势和重点建设环节,为一流本科专业建 设及更高层次教学成果奖培育、推广、应用积累关键成果。 学院获批吉林省"新文科研究与改革实践"项目 1 项、参与 的《新文科背景下动画专业交叉改造和提升改革研究与实践》项目,获批"教育部新文科研究与改革实践立项"。学院 还以专业粉材建设为团人占 与英国西英格兰大学动画3 主任克里斯·韦伯斯特合编教材《动画的运动规律》、与英国朴茨茅斯大学创意设计学院乔司博士合编教材《动画英 语教学》,全面服务一流学科专业建设。 漫画学院漫画专业是全国首批开设并招生的专业。专

业不断夯实基础 菲排松级一游太科专业建设占、围络二 京办学特色,专业构建了与国际接轨的教学体系,为培养 -流"全产业链"创新应用型漫画专业人才打好基础;形成 了"以培养学生实践能力为核心,产、学、研、创一体化为导向"的漫画课程培养体系;优化了特色人才培养机制,形成 平台四融合"漫画特色专业人才创新培养模式,即依 企业导向、思政引领、教学主体、创新驱动"四融合的漫

游戏学院数字媒体艺术专业获批国家级一流本科专 业建设点,这是学校第二个国家一流本科专业建设点。今 年,游戏学院申报的新媒体技术专业获批,补足了产业链 专业链不足问题。 设计与产品学院带动全院所有专业大力开展一流本

科专业建设,现有学生的 6 个专业中艺术与科技、产品设计专业获批了省级一流本科专业建设点,视觉传达设计、 艺术与科技专业获推国家一治本科专业建设占由报、服装 与服饰设计、工艺美术专业申报了校级一流本科专业建设

电影学院"十四五"开局之年专业建设取得了重大等 业建设点,并推荐申报了国家级本科专业建设点;播音与 持艺术、广播电视编导、戏剧影视文学 3 个专业申报校 一流本科专业建设点。网络与新媒体专业作为我校首批 省级辅修专业,正式面向全校所有院系招生,为学科交叉、

专业融合发展奠定了坚实基础。 虚拟现实学院与游戏学院联合,组织数字媒体技术专 程称号,另有4门课程获批校级课程称号。获批自编教材 业教师团队,整合优势资源,在 2019 年省级一流本科专业 建设点基础上,冲刺申报了国家一流本科专业建设点。还

组织软件工程专业申报了校级一流本科专业建设点。 及特色人才培养为目标,构建"项目制+工作室"模式的课 文化产业商学院广告学专业于 2019 年获批省级一流 本科专业建设点,2021年,广告学专业再度发力,申报了国 家一流本科专业建设点。

早龄学院飞行器制造工程专业集整件热资源 由报了 -流本科专业建设点。这是民航学院建院5年来专业 建设的重大突破。 学校面向文化创音产业发展动太 紧密结合二十九学

特色和专业优势,建设了国际论坛、峰会、展赛等活动体系。2021年,先后举办了中国民营文化产业商会长春行系 漫游戏论坛等5项校级论坛活动,还联合动画艺术学院 漫画学院,游戏学院,设计与产品学院,文化产业商学院成

2021年,学校教学加大课程改革步伐,课程建设实现 新跨越。通过开展一治本科课程、优质课程、课程里改示范 课程、在线开放课程等建设,规范课程管理,提高课程建设 水平。全年共申报课程 199 门, 立项或获批 120 门左右

动画艺术学院《动画概论》《动画原理》课程已经建设成为省级一流本科课程、《新媒体动画项目实践》课程获批 省级课程思政示范课程。《动画原理》课程还是省级精品在 线开放课,并被学校推荐申报国家级线上线下混合式一次 课程,为动画专业一流本科课程建设起到了示范引领作 用, 另有5门课程获批标级课程称号 漫画学院《漫画角色设计》课程获批省级一流本科课

程群建设,打造符合高阶性,创新性,挑战度并融合课程思 政要求的专业金课群。《游戏设计开发与实践》课程获推申 报国家级一流本科课程,另有2门课程获批校级课程称 号,6本自编教材获批立项

设计与产品学院以课程为核心的质量与内涵提升全 面启动,建有《室内设计项目实践》等2门省级一流本科课 程,《设计创新创业实务》等2门课程获批省级课程思政立 项建设项目,《数码媒体设计实践》等4门课程获批校级优 质课程称号,5 门课程获批校级课程思政建设项目。

电影学院推行全方位思政育人,打造课程思政示范课,各专业申报校级思政课程建设共计17门。紧密围绕中 国传统文化与时代精神,使专业教育具有广度、深度与温 度。《新媒体策划制作与推广实践》课程获批吉林省一流本 科课程,另有4门课程获批校级课程称号。

虚拟现实学院致力于打造优质课程建设团队,学院层 面重点建设了2门院级优质课、1门虚拟仿真课程。《软件 工程导诊》《数据库概论》获批校级优质课程。

文化产业商学院以教学成果产出为导向,建设"文化 · 专业"的课程体系,获批省级一流本料课程2门,校级学 科育人示范课程的建设课程2门,获批校级课程思政示范 (建设)项目2门,课程思政立项申报13门。 民航学院围绕"学、训、研、产、用"深度融合、开展民航

产业学院顶层设计,深化"国标+行标、学历+执照"人才培养模式改革。围绕培养模式,推进产教深度融合,构建产 业特色鲜明的本科教育体系。《无人机飞行控制系统》获批 校级课程思政示范课程,《工程图学》《空气动力学》获批校 级优质课程 通识教育学院全面推进课程用政建设 建有去林省学

科育人示范课程1门、校级课程思政建设课程1门、校级 优质和一流本科课程3门。学院还积极拓展教育形式,深 、挖掘第二课堂效用,举办读书沙龙活动,对学生把经典 作品进行创造性转化具有启示意义。

《习近平新时代中国特色社会主义思想进课程教材指南》 的精神和要求;注重课堂教学改革,在课堂开展"大学生自 学自讲思政课"活动,调动学生参与课堂教学,提升学生获 很成, 现有标码---溶木科课程和优质课程久1门

国际交流学院深化课程建设,更新《大学英语 1、3》试 题库,在试题库中加入中国文化、思政育人等内容,使教学 管理和测试更科学化,公正客观协评价数学质量。全面自 学习能力。本年度先后推荐 91 名学生提前参加 CET4 考 试。《大学英语 2、4》先后获评校级优质课、一流本科课程

体育俱乐部课程改革推进学生体质健康效果明显。主 动求李,勇干创新设计并全面执行"二轨洗课"方案,明确 本能训练目标,开设体适能必修课,发挥自建体测智能平 台数据反馈作用,针对件开展培训,精准化进行补测,大幅 度(13.96%)提升了在校生体质合格率,2019、2020、2021年 级体质测试合格率 87.2%。

### 加强队伍建设 提高师资水平

进力度,加大教师培训力度,完善考核评价体系和激励机制,全力打造高水平师资队伍,使教师队伍素质显著提高。 动画艺术学院对标教育部国家标准,按照国家一流本

科专业建设指标要求 针对高限称 博葡学历 高层次双师 型各类教师的缺口,细化人才引进指标,采取院、系、教师 三级并进举措,重点引进硕士、博士研究生,在国内外近80 所高校进行地毯式搜索,并建立人才引进合作关系,同时 开展 20 场线上线下宣讲会,以专职与柔性引进并行等举 措,发动全体教师资源,配备招聘专员,有组织、有计划的 持续推进学院教师队伍建设。学院着眼动画多学科交叉融合特点,面向动漫游、美术学、戏剧与影视学等八个学科门 举,派专人前往武汉,重庆,而安,北京等城市开展校园招 途径,招聘八大美院、一流学科建设高校等优秀硕博研究 生,加大了教师招聘宣传力度,拓宽了人才引进渠道。针对 全国动画专业相关博士数量少、引进困难大、高层次人才 稳定性不足等困境,学院组织、动员行业专家与全体教职 员工推荐了7名教师申请攻读博士学位,其中4名教师顺 利通过申请并攻读博士学位。在学院全体教师共同努力 下,本年度学院成功招聘99人,包括硕博研究生76人,占 比从去年末47%增长为58%。学院现有博士(含在读)24 人,占比7%,已经容破国标要求的博士占比5%的指标,大 幅度提升了硕博研究生占比,进一步完善了教师队伍结构。截止到目前,学院现有教师总人数为252人,实现了生

师比 25:1, 教师队伍建设实现历史性突破。 漫画学院引进高端人才,填补教师缺口。上半年共推 师资 10 人,目前完成基础型专职教师人职 2 人,双师型 专职教师人职2人,1名高端编辑人才校友回流,1名自带 漫画编辑、文化理论、底蕴素养教学师资方面的补充,强化 涵。本年度,学院开展行业专家培训17次、国际大师教法

马克思主义学院构建了6门必修课 + "四史" 选择必 研讨 4 次,促进了教师行业能力提升,拓展了国际视野。1 4 为近平总书记教育 重要论法讲义的课程群, 落实 经新师参加 "全国海南等院校教师信息住民学大赛备等与教学部价准" 人 多加了201 年度高校展租里 政建设系列专题研讨会";2名教师参加"第32届全国设计 大师班暨吉林动画学院考察研学行"培训,获得证书并进 行 2 场内部分享、培训活动:8 名教师参加 "第 40 届大师 提升全体教师综合素质和能力;26人参加"高校教师课程 里改数学能力培训"并取得证书。

电影学院优化教师结构,全年引进专职教师23人、兼 职教师 11 人。目前学院有专职教师 136 名、兼职教师 33 名。专职教师中博士毕业 1 人、在读 3 人;硕士在读 2 人。 学院院长刘军谊教授、副院长王建辉教授、副院长郑军教 授,副院长大清华副教授先后被教育部学位中心,国家社 科基金艺术学项目、国家艺术基金项目聘为评审专家,高 端人才持续发力。 本年度学院先后开展院级培训 30 金扬 选派四名管理干部参加第 32 届全国设计大师班暨吉林动 画学院考察研学行,并在返校后与电影学院共同举办研学 版松分享会, 全年培养后备骨干 15 人。开展新人职教师曹 年导师制工作,充分发挥优秀导师"传帮带"的重要作用。 积极开展教师质量提升工程,加快教师水平提高。教师获 得省级教学类奖励 6 项, 其中,2021 年吉林省高等院校应

设计与产品学院 2021 年大力开展教师能力提升与培 训工作。学校选派 7 人参加第 32 届全国设计"大师班"考察研学,返校后面向全院教师进行了深入全面的分享。配 合学校完成了第 40 届全国设计大师班的接待与服务工 作,同时全员参与了研学。制定了学院教师提升计划,每周 五下午被专业、课程组开展教学研究活动,结合学校第二 品 "创享未来"教育发展论坛开展了有针对性的 8 场讲座 培训,通过超星学习通平台建设教师能力提升在线课程, 使学院教师培训信息化、常态化。积极组织培训教师参加 教学技能大赛,在各级赛事中获奖 20 项,其中吉林省高等 院校应用型教育微课教学比赛获二等奖 1 项、三等奖 1 项, 教育部目录内大赛"第四届全国数字创章教学技能大 校级教学比赛获各等级奖项 10 项。

游戏学院引进教育部教学信息化与教学方法创新指 导委员会专家王冲教授任游戏学院院长,这是我校第二位 国家级专家担任二级学院院长,同时也是我校历史上成功 引进国家级专家并在校内扎实开展工作的第一人。引进东 北师范大学计算机专业博士后郑彩霞,到游戏工程研究中 心做学术骨干;引进并到岗吉林大学计算机专业博士曲峰,到游戏工程研究中心做学术骨干;引进菲律宾碧瑶大 学教育学博士担任专任骨干教师。

虚拟现实学院 2021 年引进 1 名数据科学与大数据专业博士、3 名硕士。学院始终坚持组织教师积极参与专业 相关的高端学术会议,参与大型项目、论文投稿、竞赛等活 平。2021年组织教师积极参加国际互联网+大会、国际计 算机科学与技术大会、SIGRAPH ASIA 大会、中国虚拟现 实大会等高端学术会议,鼓励教师积极投稿、参赛、大会发 言等活动,通过学术会议提升科研能力。

口古田士 V 学院福化 師咨協義協訓和业 各場高 和郷 组织教师参加教育部、省教育厅组织的各类培训;积极组 如新人职券师及全体券师参加学校组织的师協学习,制定 《马克思主义学院 2021 年教师培养培训及师德专题教育 工作方案》,充分利用思政专项经费,利用暑期组织17名 思政教师赴嘉兴学院开展"红船精神"主题教育研修活动; 落实青年教师导师制,做好"老带新"工作。

学校加强"国际化+"师资队伍建设。激请台湾地区吕 墩建来校举办"超短篇漫画创作"、马来西亚张清隆"华文 漫画创作"大师短期工作室进驻课堂授课,两位专家在工 作室期间共授课 36 课时,并组织短期工作室铺异学生创 参与度。洗派优秀教师参与国际展察评审,加强教师国际 交流参与度,提升教师交流层次;洗派动画艺术学院,电影 学院 11 位教师在意大利巡回电影节、俄罗斯第三届 ONEFUTURE 大学生影视及新媒体剧本大纲创持国际大 赛中担任评委,开拓教师"走出去、带回来"路径,提升教师 的国际视野,反哺教学。

### 注重教学研究 提高教学水平

李四达教授主编的《数字媒体艺术概论》第四版获得国家 优秀教材建设二等奖,是全国动画及数字媒体一流本科专 业中唯一获得国家级奖项的教材。填补了我校国家级教材 获奖的空白,对于今后我校学科与专业建设具有重要意 义。由赵桂静副教授主编的《动画原理》获批为首批普通本 科高校省级重点教材项目,同时获得动画与数字媒体教指 委推荐的"十四五"专业规划教材立项。 漫画学院围绕在线开放课程、一流本科课程重点开展

2021 年省级重点教研课脚立项工作,完成省级教研申报 4 项。校级教学研究项目立项 5 项,其中 3 项重点项目。完成 校级教学成果奖申报工作。

游戏学院围绕"大科研+小科研"建设思路,注重与各学院,产业公司横向项目合作,加强在教科研项目、产业项 日上联合开发, 落实并服务我校"学研产一体化" 办学特 色。整合高层次人才,组建教科研团队5个,获批在研各级 教科研项目9项,其中省级2项,校级7项,共发表论文 77篇,其中,SCI 检索 1篇,EI 检索 4篇。基于平台实践项目成果申报并获国家软件著作权 7 项。

设计与产品学院,围络新文科建设,课程用政,产数额 合、双创教育、质量提升等维度开展教学改革研究。目前共 有 30 项课题在研,其中教育部产学合作协同育人项目 1 项,中国教育学会教育科研课题 2 项,省教育厅新文科研 学会教育科研课期 3 项、标级新文科研究与改革项目 3

电影学院完成教科研结项课题 7 项(含国家艺术基 金子项目 1 项),获教科研课题立项 13 项,其中国家教育部社科项目青年基金 1 项。教师共发表学术论文 22 篇, 其中北大核心期刊论文 1篇, ET 会议论文 8篇、国 内学术期刊论文 13 篇。艺术奖项、高水平参展层次及数 戏剧展演与小品获奖5项、摄影作品获奖4项、舞台美术 家》《薛雯》三个作品荣获吉林省第33届广播电视文艺丹

而越北蚌等北 一等北 二等北殊带, 设副影如盖太专业师 林省广播电视主持人大審中, 两名学生在1280 余选手中

虚拟现实学院本年度成立了教育科研项目申报团队, 积极参加学校"三级五类"项目的申报工作。本年度共申报 教科研项目 2 项,目编教材 1 部,建设在线开放课程 1 门,申报吉林省第十二届教育科学研究优秀成果奖 1 项、校级 新学成果奖 2 项, 由报校级高等教育新学改革研究课题 2 页。本年度学院教师共发表教科研论文 12 篇,其中 SCI 检 索 1 篇, EI 检索 2 篇,核心期刊诊文 3 篇。

通识教育学院积极立足通识教育课程体系建设,积极 推动教学研究与改革,不断提升教师研究能力。1 项吉林 省哲学社会科学网络文化专项课题和 1 项吉林省教科办 规划课题顺利结项,成功申报2项吉林省教育厅科研项 日.4 项标级数改课颐和 3 项标级科研课颐。

### 高端产教融合 成就创新创业

上"创新创造创优创业"四创核心文化、优化学产对接、 融合发展"战略,全力助推吉林动画学院建设成为特色高 水平应用型大学和未来产业大学

动画艺术学院持续推动产教深度融合贯通,实践教育 培养质量显著提升 高层次 高水平艺术实践与创作成果 数量及质量比往年有大幅提升。年度实践教学平台立项项目 120 个,国家级大学生创新创业训练项目 23 项。在"互 联网+"大学生创新创业大赛省赛中获得金奖2项、银奖1项。"力行杯"创新创业大赛中,获奖8项,其中一等奖3 项。创新创业项目孵化、"互联网+"大春获奖等级、孵化转 化与获奖率较之往年有所提升。 新媒体动画系与新媒体商用工作室达成新型合伙人

新縣降利豐原之初縣時間用土口生於但成初主日於八 合作模式,创新创业教育与专业课程融合联动,对同类高 校具有一定的示范引领作用。 漫画学院 2021 届毕业生通过互创世界平台线上与线

下毕业展形成联动,结合中法漫画作品交流展,通过三个 主题板,展出90余件优秀漫画毕业作品,体现吉动学生的 创作水平正在不断走向新的高度。漫画学院还与中国人民 大学特色社会主义研究所完成《红色漫画》系列项目。漫画创意工场共完成项目122项。重点打造的《阴阳判》《魔王 勇者》等项目,2021年7月上线至今,仅仅5个月时间总点 击量已经破亿。

游戏学院全面启动产教融合与产业化孵化游戏项目, 完成原创项目 130 项,包括重点孵化项目《勇者起源》《吉 动友人会》等 7 项,其中《吉动友人会》游戏已在国外 taptap 游戏平台上线。游戏创意工场全年开发原创游戏项目 130 项,成功孵化7项,其中塔防类游戏《勇者起源》即将上线 运营,下半年孵化项目《芸芸众生》《磁能战场》(无厘头战 争》已进入中后期阶段;《长白觉醒》进入调优阶段;《洣局》 项目国际化新途径。游戏学院与新加坡南洋理工学院共同 现了与国际院校间的联合项目创作

设计与产品学院教学平台围绕学校顶层设计,规划建 了衍生产品设计、建筑空间设计、视觉设计等四大项目 体系。现有工作室 30 个,全年开展各类实践项目 151 项, 其中数字创意设计系创作"吉林动画学院字体库建设、吉 动数字动漫博物馆策划"及服务类项目 105 项;建筑与公 间设计系创作"吉林动画学院新校区双阳校区建筑与景观 项目 52 项,其中国家级 15 项、省级 31 项、校级 6 项。第一 届吉林省"互联网+"大学生创新创业大寨获奖7项,其中 審事会享。2021年吉林动画学院创业市集组织了 43 个学

生创业团队参与活动,售卖金额达 72569.4 元。 电影学院高质量打造"学研产一体化"的影视工业化 体系平台。申视艺术部完成动画、网剧、新媒体项目等划等 项目共 12 项,其中视频总量达 700 余期,音频总量达 1000 会分钟。《艺人云莹—抖音短视频制作》共制作 217 期, 4 别在抖音和快手上线播出,全平台总播放量达到约1.7 亿 《漫域网编辑部实训操作平台》项目共完成作品282篇,3 労 ACG 咨讯文章 551 篇、其中一占结为湯域学生文章的 光总量 12 万 +, 网易转发学生文章, 单篇文章曝光量最高 时达 11 万 +。新媒体短视频《大学生那些事儿》项目全年

共制作完成 400 期。 虚拟现实学院围绕产业群需求、专业群建设立项平台 项目。2021年3月,学院将工作室项目重点转移到"5G-虚拟现实 + 人工智能(5G+VR+AI)"核心技术上来,将 人工智能的"深度学习技术"应用到平台项目中,推动"虚 拟 + 人工智能专业集群"体速发展。围络产业群需求专引 拟现实学院平台项目立项,采用人工神经网络算法、人口 智能深度学习算法实现了"人脸面部表情的实时迁移""云浸人像的实时生成""云游中国"等大数据人工智能项目 初步实现了"技术+艺术+人工"智能的融合。参加了有 东北亚博览会布局设计系统的设计工作及 AR 智能导

监,导航系统设计。

我校面向全社会释放优势产业资源,大力推行"开放 式项目制"新型合伙人联合创业模式,面向吉林省各高校 2021年6月.11月分别组织两季10场"联合创业融合发 展"创新创业推介会,得到了吉林省教育厅、吉林省人力资 源和社会保障厅,共青团吉林省季等主管部门的重占关注 与支持。首场推介会于2021年6月11日在吉林动画学院隆重召开,我校向来自全省30个高校的千余名学生,发布 了6大类16个系列500余个就业岗位的信息。郑立国董事长、校长从强化吉动特色、坚持"四创"核心文化,助推 ·联合创业 融合发展"二个方面发表了重要讲话、数名业 界专家就市场现状、行业发展、产品特点、产业概况、就业情况以及人才引进政策等进行推介。6月18日—6月2-日,我校在东北师范大学、长春理工大学、长春大学、吉林 艺术学院等高校先后召开第一期主题推介会。11 月 18 日—11 月 24 日,我校在吉林大学、东北师范大学、长春理 工大学、长春工业大学、吉林艺术学院等高校先后召开第 二期主题推介会。学校还充分发挥"学研产一体化"的特色 办学模式及吉动文化艺术集团产业资源的优势,依托长老 忧创业、高效创业。



动画艺术学院《动画原理》课程团队——2021年度古林省一流太科课程。

漫画学院《漫画角色设计》课程团队——2021年度吉林省一流本科课程。







## 我校"力行职业发展学院" 获批省级教师教学发展示范中心

本报讯 2021 年 12 月 31 日,吉林省教育 厅下发通知,公布了吉林省第二批省级教师 教学发展示范中心建设单位的验收结果,我 校力行职业发展学院被吉林省教育厅批准为 第二批省级教师教学发展示范中心"。

12月19日,吉林省教育厅组织召开了第 批省级教师教学发展示范中心建设单位线 长刘欣,常务副校长刘振华,副校长、教师教 学发展中心主任王春利, 行政运行管理中心 常务副主任许小多,人力资源开发与管理中 心常务副主任张琳等人员在内的答辩组,参 加了本次答辩评审会。

学校副校长、教师教学发展中心主任王 春利就中心的建设目标、主要举措和建设成 效等三方面向专家组作了视频答辩汇报。评



报、相关材料验收的情况后,对我校力行职 标等方面进行了综合评价。

力行职业发展学院自 2019 年获批第二 批省级教师教学发展示范中心建设单位以 来,在校领导的高度重视下,在广大教师的 共同努力下,确定了建设成"三型四化五融 合"特色鲜明,"双师双能"培养能力强,"市 场思维"管理模式先进,"开放共融"辐射作

■2021 年 12 月 19 日,吉林省教育厅组 织召开了第二批省级教师教学发展示范中心 建设单位线上答辩评审会。副董事长、副校长

资源平台,强化条件保障,完善制度和档案建 设,规范内部管理;构建起多层次、全方位和 立体化的教师发展体系,建立起培训质量多 元化的评价与反馈机制;经过多年的建设,中 心为我校高素质教师队伍建设注人了强劲动

新年伊始,展望未来,吉动力行职业发展 学院将学习借鉴国家级、省级教师教学发展 示范中心的先进经验,围绕学校特色高水平 应用型大学的建设目标,坚持开放共融,勇于 创新求变,努力建成在省内乃至全国具有示

### 掌门觉醒 谁与争锋

## 热血异能原创漫画《觉醒吧掌门》上线



漫画《觉醒吧掌门》海报。

本报讯 记得小时候我们经常会在放学 回家后打开电视,怀着迫切的心等待着当时 的各种仙侠剧。我们时常会被剧中法术高超 的人所吸引,常会模仿他们的招式口号,期待 着自己能成为独当一面的武林大侠,行走江

天真的我们会在草稿纸上画出各种对仙 侠世界的创想,随着年龄的增长,我们慢慢收 起了当年的天真,可依旧充满了对仙侠世界

"四海八荒,身在何方?"

在这里,本报向您推荐一部上线的漫画 《觉醒吧掌门》,带你感受不一样的仙侠世界!

2022年1月1日零点,由吉动文化艺术 集团三昧漫画出品的原创热血冒险漫画《觉 醒吧掌门》,在快看漫画、腾讯动漫、sf轻小 说、微博动漫、三昧漫画等多家平台火爆上

整部漫画围绕曾为仙门魁首的悟真门准 宗主张玄策,意外泄露出有半魔血统,遭到仙 界众门及魔族的攻伐的故事展开。

在生命垂危之际, 他转生成为人界的岳

洲,同时失去了前世记忆,与妹妹岳湄相依为 命。在岳洲 18 岁生日这天,他梦见张玄策转 生前的那场惨烈大战。醒来后,街上闲逛的他 自己意外遭到追杀,被吴要荷搭救得以脱身, 然而岳洲却并不想成为修仙者,只想过普通 人的生活。随着不断的打扰与威胁,岳洲的生 活不再平静,亲朋好友频频受害,岳洲决定不

下,岳洲在人界修炼,唤醒魂器"业劫琉樽", 找回了张玄策魂元神识,清除了人界被史蕴 轩和魔族控制的势力重返仙界, 一场为了三 界未来的大战拉开帷幕……。该漫画的亮点

众人相伴修仙成长:在这部漫画中,你不 仅可以体验到修仙成长的乐趣,还有身边众 多美女与你一起渡过重重难关,何乐而不为! 身为普通人突然有一天被美女搭救,并

被称呼为掌门的感觉,想来很不一般。 人物不一般:主角及他身边的朋友,各个 卧虎藏龙,身份非同一般。简单透露一二,让

您一饱眼福。 至于漫画中众多人物的其他故事还需您

希望各位读者朋友们锁定快看漫画、腾 讯动漫、微博动漫、sf轻小说、三昧漫画平台 围观《觉醒吧掌门》。

(马晓甜)

## 情暖冬日 爱满吉动

### 北京分公司举行节日特色企业文化活动

本报讯 为充分发挥企业文化在行政管 作氛围。2021年12月24日,吉动文化艺术 集团北京分公司全体员工在驻地办公区欢聚 一堂,共同参与"情暖冬日,爱满吉动"特色企 业文化活动。

和睦友善,承载着公司对员工的热忱关怀,以 的一年美好愿望,以此拉近员工距离、凝聚团 爱相随,心系员工,这是独属于吉动大家庭的 祥和温暖。



2021年12月24日,吉动文化艺术集团北京分公司全体员工在驻地办公区欢聚一堂, 感受吉动大家庭的祥和温暖。

"是惊喜、是爱心、也是家的感觉。"桌面 灵活调整活动形式,号召各事业群、部门同事

队力量,展望吉动美好明天。 本次活动以"暖心、温馨"为主基调,鼓励 本次活动在吸取往年筹备经验的基础上。每一位"吉动人"以更加饱满的态度、更加创 新的思维、更为开拓的视野,在董事长、校长 郑立国 2021 年初"强化特色,深化内涵,助推 未来发展"的企业新愿景引领下,锐意进取、 精进能力,投身到新一年的工作中去,书写吉

> 吉动文化艺术集团北京分公司长久以来 高度重视企业文化建设,始终坚持"以人为 本"的工作原则,籍此感召员工,为集团营造 健康文明、和谐友爱且具有人文关怀的工作 文化氛围。在本年度的工作中,通过开展"趣 味运动"、"巧手送温暖"爱心活动等特色文体 活动,不断丰富集体精神文化生活,得到了大 家的一致好评。

> "提高工作主动意识,增强业务服务 意识,强化整体管理意识。"2022年,北京 分公司行政中心将铭记并践行自我归纳 总结的"三个意识"部门理念宗旨,确保 业务服务模块与日常行政管理内容安 全、有序、顺利开展。北京分公司将紧跟 集团发展脚步,创新奋进,助力吉动未来 发展。

(刘天琦)

的"三维视效团队宣讲会"在吉动大厦 E 栋 本次宣讲会。

宣讲会上,首先由创意制作事业群人力 主管刘健做了开场白,介绍了创意制作事业 学们对影视特效认知中的障碍。 群的基本概况并说明了本次宣讲会的目的。 黄丽珊总经理为大家介绍了本次宣讲的三 位总监的个人履历,以及从影多年参与制作 定了同学们学习影视特效的信心和面对困 成功。

《王国之心》《追龙》等。黄丽珊总经理用 606 教室正式举行。本次宣讲会邀请了创 PPT 为大家讲述了影视特效的概念及在 意影视特效总经理黄丽珊、三维动画生 行业中"影视特效团队"的工作范围,以 电影制作的整个生产流程,从资产类(模型、 产部副总何振辉、灯光总监兼技术指导 及影视的前期工作、现场实拍工作、后期 绑定、材质)到镜头类(动画、特效、灯光、立 金钟仁做三维视效技术展示,吸引了电制作。展示了一些影片中特效手法的运体合成)一系列的成果展示,使动画视效制 影技术学院线上、线下一百余学生参加 用,播放了几个已上映影片中具有代表 作更加通俗易懂、一目了然。 性的特效视频片段,并对同学们感兴趣 的特效镜头进行了讲解,同时清理了同

本报讯 近日,由创意制作事业群主办 的多部优秀影片,如《生化危机》《最终幻想》 难的勇气。极大丰富了这次宣讲的层次与价 值,也促进了公司业务间的国际交流。

之后,由副总何振辉为大家讲解了动画

最后,给同学们分享了吉动天博 2018级毕业生招聘群,方便大家踊跃应 聘,到天博实训平台进行实地实践。在群 随后,由韩国籍总监金钟仁为大家进行 内,同学们纷纷表示丰富了知识,开拓了 了自身经验总结,以及自己的心路历程,坚 视野,增进了交流。本次宣讲会取得圆满

### 增强心理健康教育针对性和实效性 我校开展心理健康教育专项培训

本报讯 为学习贯彻吉林省高校学生心 各体系人员校园危机事件识别和应对能力有 理健康教育工作现场推进会的精神, 我校学 生工作部组织开展心理健康教育专项培训于 近日结束。

会上,学校党委副书记、副校长张砚为率 先传达了全省高校心理健康教育工作现场推 进会精神。他表示,一是要提升政治站位,切 实摆正对心理健康教育重要性紧迫性的认 识;二是要加大工作力度,切实增强大学生心 理健康教育的针对性和实效性; 三是要加强 组织领导, 切实为做好心理健康教育工作提 供有力保障。

通过对在心理干预工作中所遇到的案例进行 讲解,将理论知识与教育实践相结合,对提升 此次培训, 我校通识教育学院李楠老师

也带来《开展积极心理学团体辅导活动》讲 座。她介绍了12个践行积极心理的具体方 法,指导各位老师在日常工作和学习中,引导 学生获得最佳体验,提升学生的心理健康水 本次培训以提升我校学工队伍大学生心

理健康教育工作能力,提升学工队伍专业化 职业化水平为出发点,帮助学生解决其在校 学习阶段的诸多心理问题,不断提升我校心 理健康工作水平

学校学生工作部、人力资源与开发中心 体育俱乐部、教务部、保卫处等职能部门代 表,各学院负责人参加了培训活动。

愈原



原创都市奇幻治愈漫画《新手养龙指南》海报。

本报讯 如果你是一个漫画迷,或者二次元爱好者,你是否曾顶 着黑眼圈通宵熬夜追漫画?是否被跌宕起伏的漫画剧情所深深吸引? 令你回味无穷,忍不住再看一遍。

今天本报为您推荐一部比彻夜难眠还要上头的漫画,这一回故 事里陪伴在主角身边的不是人,而是一条"龙"!但是此"龙"非彼 "龙",与龙为伍的捉鬼生活就此展开!

2021年12月24日零占,由吉动文化艺术集团施下三昧漫画出 品的原创都市奇幻治愈漫画《新手养龙指南》,在快看漫画、腾讯动 漫、sf轻小说、微博动漫、三昧漫画多家平台上线!

整部漫画围绕着江南巨富的沈家展开。沈家世代承袭奇门遁甲、 五象八卦的道法,大少爷沈肆道更是从出生起便开了天眼,可通阴 阳,辨三界众生原貌,得窥天机。幼年时的沈肆道邂逅了正在历劫飞 升的千年蛟龙六渡,阴差阳错间破坏了六渡的飞升,并且与六渡结 契。结果谁曾想15年后酆都结界崩塌,百妖众鬼弥散人间。

而令沈肆道万万没想到的是捡回家的这个"小可怜"竟是妖界至 尊,冥冥之中这种奇妙的生活就此展开了。

更没想到的是这个"小可怜"处心积虑地接近他,讨好他,送他宠物,为他挡下各种 凶险的妖怪,一切都只是为了复仇!

不得不说,这种究极反转不仅给读者心头一击,更是勾起了人们对这部漫画的观看 欲望。此外,再谈谈人物的外形,沈肆道小时候的样子简直不能再可爱,连我们这位与他

初次见面的至尊妖王都不禁感叹。 "新手养龙"是轻松愉快的"指南"还是啼笑皆非的"真难"?希望各位读者朋友们锁 定快看漫画、腾讯动漫、微博动漫、sf轻小说、三昧漫画平台围观《新手养龙指南》。

(马晓甜)

心

南

已

上

